

徒手攀爬百米高的大桥爬梯驾轻就熟

五峰山长江大桥“桥管家”的日夜坚守



图片由张铖提供

朱美娜 张铖

五峰山长江大桥为世界首座高速铁路悬索桥，目前已经顺利运行两年有余。有这样一群青年，他们从五湖四海而来，齐聚镇江的淮安高铁基础设施段五峰山大桥车间，日夜坚守在大桥之上，负责大桥的日常保养、排查隐患。

2月23日凌晨，像往常一样，五峰山大桥车间铁路工人李晨来到作业爬梯旁，昂首望去，百米高的爬梯，在夜色中一眼望不到头。只见李晨娴熟地挂好安全带，两手一抓，双脚一蹬，没有一丝的停滞，“噌、噌、噌”便爬了上去。随后，他熟练地使用仪器对大桥支座位移进行测量。

五峰山长江大桥使用直径长达一米的缆索作为主缆，车辆飞驰而过带动桥体的共振，使得大桥的主缆时刻承受着巨大的拉力。同样，也时刻影响着桥墩的稳定，看似岿然不动的大桥实际每时每刻都在变化。因此，每晚桥面停开后，对大桥的各个设备进行数据变化观测、保养维修，是包括李晨在内这群“桥管家”的必修课。白天，因为通车，他们通常对桥下设备，比如大桥锚室、大桥主塔、大桥附属设备（栅栏网、限高架）等进行检查、养护。

其间，特别是对2根各长1932米的大桥主缆，还需要用望远镜观察。然后，再通过“大桥健康监测监测系统”，给予动态数据变化进行24小时监测。

虽然今年才21岁，但徒手攀爬百米高的大桥爬梯，入职一年多的李晨和小伙伴，已经没有恐惧和胆怯，早已轻车熟路。从各大铁路院校毕业后进入路段车间后，李晨和小伙伴凭借自身在高校内学习的专业知识，加上车间老师傅的“传帮带”，他们已经成为称职专业的“桥管家”。

2月21日，农历二月初二，龙抬头，当天正好也是李晨值班。说起“龙抬头”，李晨表示，他的家乡黑龙江大兴安岭也有剪头发的习俗，但当天他因为作业没有剪成。“圆满完成了当日作业任务，保障了大桥安全，我心里也暖洋洋的。看着一列列的动车从桥体上呼啸而过，一种不小的成就感也油然而生！”

20岁出头的李晨，以及他的小伙伴们，脸庞还稚嫩。尽管迈出高校大门不久，投身连锁铁路的建设之中，肩头的责任就不再轻。每天只要在岗，从不喊苦累，用心检查每一处设备，排查每一处隐患，让列车顺利运行，人民安全通行，这些已是他们内心最大的宽慰。



京口区大市口社区卫生服务中心

镇江医保把政策和服务送到群众身边

本报讯(陈蕾 古瑾)为加强医保新政宣传覆盖面,提高参保群众知晓度,提升医保工作人员服务水平,2月22日,镇江医保京口办事处走进基层社区医院,开展医保政策现场宣传和专题培训活动。

当天上午,医保工作人员来到大市口社区卫生服务中心,为就诊群众发放宣传资料,用通俗易懂的语言为市民详细讲解医保政策,并对市民比较关心的医保问题进行释疑解惑,加深群众对医保政策的理解。活动现场还为群众提供了义诊服务。

镇江医保京口办事处还为京口区各基层定点医疗机构以及各街道“15分钟医保服务圈”的工作人员,举办了镇江市医疗保障制度新政策解读专题培训会,围绕我市医保新政中关注度较高的职工基本医疗保险门诊共济保障政策、基本医疗保险门诊特殊病保障政策,分别从个人账户家庭共济办理以及特殊病种范围、特殊病待遇和保障机制等方面进行了解读,要求工作人员结合医保新政策、新制度和群众关注的热点、焦点,第一时间为群众做好政策解读和经办服务。



丹徒区谷阳镇莱村

畅通偏远乡镇社保卡服务“最后一公里”

本报讯(徐玲玲 古瑾)2月21日上午,丹徒区谷阳镇莱村村委会人流汇聚,工作人员正在有序发放社保卡宣传资料,有的村民耐心翻阅着,有的村民已经迫不及待开始咨询,“听说刷三代社保卡可以坐公交了是吗?”“怎么用社保卡去景区,能跟我们具体讲讲吗?”“我打算去南京看病,是不是换了三代社保卡就能直接报销了?”……村民们提出了关于社保卡的一个个热点问题,工作人员耐心地解答着。

如何畅通偏远乡镇社保卡服务“最后一公里”,让乡镇村民“足不出村”就能享受有温

度、有速度、有力度的社保卡惠民服务,历来是我市人社部门孜孜以求的工作方向。为进一步发挥社银合作“就近办”优势,实现社保卡优质服务城乡共享,市人社部门以“社保卡惠民服务季”宣传活动为契机,联合镇江农商行前往谷阳镇莱村,开展社保卡惠民服务进乡镇活动。

为了真正将社保卡服务做到“零距离”“送上门”,在了解到村里有行动不便的老人后,市人社部门特别组织工作人员上门送卡。拿着新办的三代社保卡,75岁的韦先生既开心又感动。



镇江高新区睿泰创业孵化基地

孵化培训“壮苗”,帮助企业“腾飞”

本报讯(聂怡敏 夏雨辰 古瑾)2月24日下午,2023年“创响镇江”春风行动暨创业服务“进园区”活动走进镇江高新区睿泰创业孵化基地,创业指导专家为中小企业“把脉问诊”,资深税务师为大家讲解税收优惠政策。活动采取“线上+线下”形式,全市300余家企业负责人及管理人员、各级基层人社创业平台相关人员参加了现场活动,2000余人线上观看。

市人社局就业促进处处长杨建国就我市就业创业方面的政策做了全面解读,市国瑞税务师事务所技术部主任李海鹰解析了税收优惠政策,指导企业如何申报高新技术企业。专家们言简意赅、案例鲜明,让参会的企业负责人获益匪浅。

为认真贯彻落实省、市关于就业创业工作的决策部署,市人社局等10个部门在年初联合下发了《关于开展2023年春风行动暨就

业援助月专项活动的通知》,以“春风送真情 援助暖民心”为主题,面向广大创业者们提供更快更好的就业创业服务。人社部门专门成立了“政策宣传”“用工保障”“创业扶持”“暖心关爱”4支服务队,持续开展就业创业援助活动。

接下来,市人社部门还将举办10多场创业服务“进社区、进乡村、进园区、进校园”系列活动,走访创业主体,为他们破难解困。并通过推介一批优秀创业项目,为更多有创业意愿的返乡农民工、就业困难人员提供政策咨询、开业指导、场地安排等“一条龙”创业服务,扶持更多群众走上创业之路。此外,将结合“创响江苏”创业指导专家基层行活动,邀请省创业指导专家团的专家们来到镇江,为镇江的创业者们答疑解惑,让他们的创业之路走得更畅更宽。

镇江引航站主动靠前护航农资进口

本报讯(李宁 朱婕)“庄稼一枝花,全靠肥当家”,正值春耕备耕关键时期,化肥及时进口才能不误农时。近日,记者从镇江引航站了解到,今年以来,该引航站共引领装载氯化钾、钾肥等化肥船舶29艘次,载运量70多万吨。这些化肥将通过港口火车、货车、江船卸驳转运等方式,运往粮食主产区,送至田间地头。

为做好保春耕备耕工作,镇江引航站靠前服务,主动对接“两岸三地”港航企业装载进口化肥的船舶到港进度,及时协调引航力量,优先安排该类船舶开展靠、离泊引航作业,使进口化肥船可以节约抛锚候港、在港待引等时间,做到直靠直离,能以最快的速度到达市场。